Acciones en las estructuras



Definicion: son todas las cargas que actuan sobre una estructura.

La mieve ez una sobrecarga
sobre la cukierta
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El viento realiza una

presion sobre las

superficies exterores
del edificio J—

) Los ocupantes vy los
muebles dan lugar a una
sobrecarga  sobre el

pisa.

| En lacara cpuesta, el viento
| ejerce succion sobre las
superficies extenores.

El peso propio del forjado es
una carga gravitatoria, gue
deben resistir los  elementos
(vigas) =obre loz que este

apoya

Permanentes: peso propio, acciones del terreno (asentamientos)

Variables: sobrecarga de uso, viento, nieve.

Accidentales: sismo, impacto, fuego.



Accion del viento

Suecion

Qi (kN/m)

Qe N/} = ., owrm) - b,




Cargas concentradas




Cargas con distribucion lineal

Estan aplicadas sobre elementos considerados lineales como vigas y
columnas.
Se miden en kN/m (fuerza por unidad de longitud)
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Carga con distribucion superficial

Estan aplicadas sobre una superficie.
Se miden en kN/m?2
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Paso de carga superficial a lineal

Modelo estructural
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Areas tributarias para losas rectangulares apoyadas en dos direcciones
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Areas tributarias para losas cuadradas apoyadas en dos direcciones
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Ejemplo de analisis de peso propio

50 ©

T0.0m

p=2400 kg/m’

L

10.0 m

0.12m

W (losa) = 0.12m x 2.4t'm3 x 5m = 1.4t'm =14kN/m

W (viga) = 0.4m x 0.6m x 2.4t/'m> = 0.58t'm = 5. 8kN/m




Cargas distribuidas en vigas.

___'__'_'_ W= dA Supongamos una viga bajo una cierta carga
/” [ /.{ distribuida que puede ser el peso propio de los
g l materiales que la conforman y algun otro tipo de

0 VT carga que actua en ella.

| Esa carga w esta distribuida por unidad de longitud de
la viga, por lo tanto tiene unidades N/m, por ejemplo.

La magnitud de la fuerza ejercida sobre un elemento de viga de longitud dx sera: dW = w. dx

. ‘. L
Y la carga total que soporta la viga sera: W = fo w . dx

Se puede observar que el producto w. dx es igual en magnitud al elemento de area dA, por
lo tanto la carga W es igual en magnitud al area total A bajo la curva de carga:

W=[dA=A



Ahora debemos determinar dénde debe aplicarse |la carga concentrada W resultante
de la carga distribuida.
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Para encontrar la posicion X aplicamos el Teorema de
Varignon.
L
L _ Jyx.dA
J— _ x — e——
X . W= [ x.dA 1

Es decir, que la carga distribuida que actua sobre una viga puede reemplazarse por una
carga concentrada cuya magnitud es igual al area bajo la curva de carga, y su recta de
accion pasa por el centroide de dicha area.

Este sistemaequivalente sélo puede usarse cuando se trata de sistemas de cargas
externos, por ejemplo cuando se determinan reacciones de vinculo. Cuando se estudien
los esfuerzos internos en la viga este sistema equivalente no es valido.



Fuerza del agua sobre un muro




